
Câmara Municipal de Caçapava
CIDADE SIMPATIA - ESTADO DE SÃO PAULO

ATA DA 19ª SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO,  REALIZADA NO DIA 11 DE 
JUNHO DE 2024.  PRESIDÊNCIA:  VITOR TADEU CAMILO DE CARVALHO. 
VICE-PRESIDÊNCIA: ROBSON PAIVA DO AMPARO. SECRETARIAS: MAICON 
RODRIGO GOIEMBIESQUI E TELMA DE FÁTIMA LIMA VIEIRA.

 

Aos onze dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e quatro, realizou-se na 
Câmara  Municipal  de  Caçapava,  no  Plenário  “Vereador  Fernando  Navajas”,  no 
prédio sito na Praça da Bandeira, nº 151, a 19ª Sessão Ordinária do Ano.  Sob 
a  Presidência  do  Senhor Vitor  Tadeu Camilo  de Carvalho,  Presidente  da 
Casa,  e  com  as  presenças  dos  vereadores:  Adilson  Henrique  França,  Maicon 
Rodrigo Goiembiesqui, Robson Paiva do Amparo, Telma de Fátima Lima Vieira, 
Waldemir da Silva e Wellington Felipe dos Santos Rezende.  – ABERTURA -  Às 
dezoito  horas,  feita  a  chamada,  verificaram-se  as  presenças  de  7  (sete) 
vereadores. (A vereadora Dandara Gissoni chegou depois da leitura da Bíblia e os 
vereadores Rodrigo Meireles e Yan Lopes chegaram durante a leitura das leis.) O 
Senhor Presidente: “Há número regimental para a abertura da sessão e 
eu  a  declaro  aberta.  Sob  a  proteção  de  Deus,  iniciamos  os  nossos 
trabalhos e  determino  a  execução  do  Hino  Caçapavense.”  O  Senhor 
Robson Paiva procede a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada.  - ATAS – Em 
apreciação pela Casa a Ata da 17ª Sessão Ordinária do Ano. Ninguém desejando 
modificá-la  ou  aditá-la,  a  ata  foi  considerada  aprovada.  -  EXPEDIENTE  – 
INDICAÇÕES – Foram encaminhadas à Senhora Chefe do Executivo e a quem de 
direito, as seguintes: DO VEREADOR ADILSON HENRIQUE FRANÇA: De Nºs 
1324 a 1328; DA VEREADORA DANDARA PEREIRA CÉSAR LEITE GISSONI: 
De Nºs 1329 a 1338; DO VEREADOR MAICON RODRIGO GOIEMBIESQUI: 
De Nºs 1352 a 1361; DO VEREADOR ROBSON PAIVA DO AMPARO De Nºs 
1314 a 1323; DO VEREADOR RODRIGO MEIRELES CURSINO: De Nºs 1304 
a 1313; DO VEREADOR VITOR TADEU DE CARVALHO: De Nºs 1349 a 1351 
e DO VEREADOR YAN LOPES DE ALMEIDA: De Nºs 1339 a 1348/2024. – 
OFÍCIO  Nº  270/2024/ATL/PGM  - Informando  que  a  Prefeita  Municipal 
sancionou  e  promulgou  em  leis  municipais,  nos  termos  do  artigo  46  da  Lei 
Orgânica do Município, os seguintes projetos: Lei nº 6.157, de 05 de junho de 
2024 – Projeto de Lei nº 24/2023, de autoria do vereador Adilson Henrique 
França, denominando Mércia Isabel Martins Colbert a via pública que especifica. - 
Lei nº 6.158, de 05 de junho de 2024 – Projeto de Lei nº 25/2024, de 
autoria do vereador Adilson Henrique França, denominando José Batista Filho (Zé 
Batista) a via pública que especifica. - Lei nº 6.159, de 05 de junho de 2024 – 
Projeto de Lei nº 127/2023, de autoria da Prefeita Municipal, dispondo sobre o 
Sistema Único de Assistência Social (SUAS) do Município de Caçapava e dá outras 
providências. -  Lei nº 6.160, de 07 de junho de 2024 – Projeto de Lei nº 
44/2024,  de  autoria  da  Prefeita  Municipal,  autorizando  o  Poder  Executivo 
Municipal a firmar convênio com a Secretaria de Segurança Pública do Estado de 
São Paulo e dá outras providências. -  Lei Complementar nº 370, de 05 de 
junho de 2024 – Projeto de Lei Complementar nº 06/2024, de autoria da 
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Prefeita  Municipal,  dispondo  sobre  a  desafetação  de  imóvel  integrante  do 
patrimônio público municipal para bem dominial, um terreno que constitui área 
verde.  -  PROJETOS  –  Foram  lidos,  considerados  objetos  de  deliberação  e 
encaminhados às comissões permanentes da Casa: EMENDA MODIFICATIVA Nº 
01, AO PROJETO DE LEI Nº 47/2024; PROJETOS DE LEI Nºs 62 a 65/2024. 
-   REQUERIMENTOS:  -  Foram  lidos,  considerados  objetos  de  deliberação  e 
aprovados por unanimidade: DO VEREADOR VITOR TADEU DE CARVALHO: De 
Nºs 265 a 267; DO VEREADOR ADILSON HENRIQUE FRANÇA: De Nºs 253 e 
254 e DO VEREADOR YAN LOPES: De Nºs 255 a 259/2024.  Os demais 
REQUERIMENTOS:  DA  VEREADORA  DANDARA  GISSONI:  De  Nº  260  – 
requer informações sobre a aquisição e distribuição de equipamentos de proteção 
individual (EPI) na Prefeitura de Caçapava;  - De Nº 261 –  requer informações 
sobre liberação de dirigente sindical para cumprimento de mandato sem prejuízo 
da  remuneração,  conforme  o  princípio  da  isonomia  e  liberdade  de  associação 
(artigo 5º, inciso XX e 8º,  caput  e inciso V, da CRFB);  - De Nº 262 –  requer 
informações sobre a contratação de médicos pela FUSAM; - De Nº 263 – requer 
informações sobre denúncia referente ao processo seletivo de título de professora 
de educação especial, aguardando atribuição para exercer o trabalho no ano letivo 
de  2024;  -  De  Nº  264  –  requer  informações  sobre  planejamento  para  a 
contratação  de  candidatos  aprovados  em  diversas  áreas  no  último  concurso 
público, especialmente nas áreas mais deficientes da Prefeitura de Caçapava.  A 
Senhora Dandara Gissoni, com a palavra, tece considerações de cada um dos 
requerimentos,  salientando  a  importância  de  todos  os  assuntos  abordados  e 
manifestando  sua  preocupação  nos  temas  apresentados.  Aprovados  por 
unanimidade. -  MOÇÕES –  Foram lidas, consideradas objetos de deliberação e 
encaminhadas às pessoas endereçadas: - Da vereadora Dandara Gissoni:- De 
louvor/congratulações: Nºs 238 a 241 – respectivamente:  à Maria Teresa 
Moreira Marcondes, pela sua excepcional atuação enquanto Assistente Social; ao 
assistente social Fabio Alexandre Gomes, pelo seu compromisso com o bem-estar 
e  à  dignidade  dos  cidadãos  do  município  de  Caçapava;  à  Vereadora  Lucineia 
Batista de Matos (PSB), por sua ocupação na política e por desbravar e conquistar 
os espaços de poder; à Vereadora Jaqueline Lúcia Grespan Martins (DEM), por sua 
dedicação e serviços notáveis prestados à cidade de Divinolândia; - De repúdio: 
De Nº 242: ao projeto da empresa Natural Energia, pela instalação de uma Usina 
Termoelétrica de grande porte na cidade de Caçapava.  – Do vereador Maicon 
Goiembiesqui: De congratulações: Nºs 234 e 235 – respectivamente: ao 
Conviver, pela parceria do bem em prol do Bingão Solidário da Câmara Jovem 
2024; às Empresas Parceiras Trans Nogueira e Engeáudio Tecnologia, pela doação 
dos prêmios para o Bingão Solidário em prol da Câmara Jovem 2024;  - De Nº 
236: De pesar:  aos familiares  do Frei  Vitório  Infantino,  pelo  seu falecimento 
ocorrido  no  dia  05  de  junho  de  2024.  –  Do  Vereador  Robson  Paiva:  De 
congratulações:  De  Nºs  231  a  233  -  ao  atleta  Douglas  Pedro  Alpino,  em 
reconhecimento ao seu brilhante desempenho nos Jogos da Melhor Idade 2024 – 
JOMI; ao atleta Aristides Florindo Junior,  em reconhecimento ao seu brilhante 
desempenho nos Jogos da Melhor Idade 2024 – JOMI; à atleta Daniela Derrico 
Damásio, pela conquista de Campeã no Campeonato Taça Sul Brasileiro.  – Do 
vereador Vitor Tadeu: De pesar: Nº 237:  aos familiares do Senhor Wesley 
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Paulino dos Santos. Esgotado o material do Expediente, fica franqueada a palavra 
aos Senhores Vereadores para – EXPLICAÇÃO PESSOAL – A Senhora Dandara 
Gissoni,  com  a  palavra,  discorre  sobre  o  fato  de  ter  sido  exonerada  da 
prefeitura, após a conclusão do processo administrativo que foi aberto contra ela. 
Tece duras críticas à condução do referido processo. Solicita aos vereadores que 
façam uma “CEI contra ela”; que seja aberta uma CEI para apurar tudo o que 
envolveu  o  seu  processo  administrativo  e  faz  considerações  sobre  o  assunto, 
apontando falhas, erros e má gestão dentro da administração pública. Manifesta 
sua indignação e tristeza pelo ocorrido e volta a solicitar a abertura de uma CEI. O 
Senhor Maicon Goiembiesqui, com a palavra, cita as indicações apresentadas 
na sessão solicitando a realização da manutenção nos bairros: Maria Elmira, Sapé 
I,  Caçapava  Velha,  Maria  Cândida,  Esperança,  Vila  Santos,  Borda  da  Mata  e 
Tataúba. Diz que os munícipes desses bairros procuraram o vereador no gabinete 
itinerante. Fala das suas moções, citando o falecimento do Frei Vitório, que foi um 
grande homem e deixa um legado importante. Diz que o último desejo do Frei 
Vitório seria a construção do Hospital em Caçapava, mas, infelizmente, ele não 
conseguiu realizar (confessou à sua amiga Pétala). Manifesta seu sincero pesar 
pelo seu falecimento. Cita as outras moções de agradecimento às empresas que 
apoiaram seu projeto da Câmara Jovem, que busca uma política pública efetiva de 
resultado para a juventude. O Senhor Robson Paiva assume a presidência. O 
Senhor  Vitor  Tadeu,  com  a  palavra,  comenta  seus  requerimentos  que 
abordaram as pessoas em situação de rua em nossa cidade e cita a resposta 
obtida, mencionando que está acontecendo o Projeto Renascer e espera que dê 
sucesso. Reflete a participação da juventude em eventos que incentivam o uso de 
drogas – espaço público com dinheiro público. Chama a atenção às drogas lícitas, 
observando que muitas músicas citam o uso de álcool como algo normal e “legal”. 
Entende a necessidade de abordar o assunto. (O vereador Vitor encerra sua fala 
pelo fato de haver vereador rindo e diz que, quando um vereador começa a rir 
quando outro está falando, é a maior falta de respeito que possa acontecer.) O 
vereador Vitor reassume a presidência. O Senhor Wellington Rezende, com a 
palavra, diz que o vereador Vitor estava falando algo muito relevante e realmente 
é  muito  ruim quando riem desrespeitosamente.  Observa a  lei  que apresentou 
sobre a promoção da sexualização infantil em eventos públicos. Diz que o projeto 
do  vereador  tem  o  seu  apoio.  Ninguém  mais  se  manifestando,  o Senhor 
Presidente declara encerrado o Expediente e solicita do 1º Secretário que faça 
a chamada dos Senhores Vereadores para a - VERIFICAÇÃO DE PRESENÇAS - 
às dezoito horas e cinquenta e seis minutos, feita a chamada, foram constatadas 
as presenças de 10 (dez) vereadores,  o Senhor Presidente passa à – ORDEM 
DO DIA – PROJETO DE LEI Nº 31/2024 –  De autoria do vereador Waldemir da 
Silva, instituindo a Semana Municipal de Combate e Prevenção ao Câncer de Pele e dá 
outras providências. – Redação Final: O 1º Secretário faz a leitura do parecer da 
Redação Final. Ninguém se manifestando; em votação; aprovada por unanimidade; 
sendo  o  respectivo  projeto  encaminhado  à  Prefeita  Municipal  para  sanção  e 
promulgação.  – PROJETO DE LEI Nº 43/2024 –  De autoria do vereador Robson 
Paiva do Amparo, denominando José Castelo da Silva – Sr. Jacó – a via pública que 
especifica.  – 2ª  Discussão:  Procedida  a  leitura  da  nota  explicativa;  ninguém se 
manifestando;  em  votação;  o  projeto  foi  aprovado  por  unanimidade,  sendo 
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encaminhado  à  Prefeita  Municipal  para  sanção  e  promulgação. –  PROJETO  DE 
DECRETO LEGISLATIVO Nº 10/2024 –  De autoria da comissão de educação e 
juventude, concedendo o Diploma de Honra ao Mérito ao músico Marcelo Ferreira. – 
Única Discussão: O 1º Secretário faz a leitura da nota explicativa e informa que os 
pareceres  das  comissões  de  justiça  e  redação  e  de  finanças  e  orçamento  são 
favoráveis ao projeto. Ninguém se manifestando; em votação nominal, o projeto foi 
aprovado por dez votos, sendo encaminhado à Presidência para promulgação. (Os dez 
vereadores votaram a favor do projeto). – PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 03/2024 
– De autoria da Mesa Diretora, instituindo o Memorial de Vereadores(as) Negros(as) 
da Câmara Municipal de Caçapava. – Única Discussão: O 1º Secretário faz a leitura 
da nota explicativa e informa que os pareceres das comissões de justiça e redação e 
de finanças e orçamento são favoráveis ao projeto.  O Senhor Waldemir da Silva, 
com a palavra,  agradece imensamente a  Mesa Diretora  e  o  apoio da vereadora 
Dandara. Também agradece o apoio do Presidente da Casa.  Diz que essa galeria 
existe  em  outras  Câmaras  e  Caçapava  estará  à  frente  e  prestando  essa  justa 
homenagem com a implantação dessa galeria. A Senhora Dandara Gissoni, com a 
palavra, diz que é de extrema importância a aprovação da matéria. Comenta que a 
ideia partiu do seu gabinete e afirma que o negro deve estar onde ele sempre deveria 
estar. Diz que nunca sofreu racismo, mas sabe o que é uma pessoa sempre sofrer 
racismo. Diz  que,  historicamente,  os negros  sofrem racismo étnico e racial  desde 
1500 e merecem seus lugares dentro das Casas Legislativas e em qualquer lugar. 
Entende que a propositura deveria ter sido apresentada pelo vereador “Valeu”, como 
foi.   O Senhor Maicon Goiembiesqui,  com a palavra,  diz que se trata de um 
projeto  de  inclusão  e  manifesta-se  a  favor.  Diz  que  é  preto  e  discorre  sobre  as 
dificuldades pelas quais passou em sua vida, envolvendo racismo e discriminação, 
porém não se coloca na posição de vítima e faz considerações. Sente-se honrado com 
a  matéria  e  sua  aprovação.  O  Senhor  Wellington  Rezende,  com  a  palavra, 
manifesta-se a favor do projeto e elogia o autor pela iniciativa da matéria. Entende 
que é um projeto muito importante para a Câmara e para a cidade. Ninguém mais se 
manifestando;  em  votação;  o  projeto  foi  aprovado  por  unanimidade,  sendo 
encaminhado à Presidência para promulgação.  – PROJETO DE LEI Nº 30/2024 – 
De autoria do vereador Robson Paiva do Amparo, suprimindo o art.  3º da Lei  nº 
3.672, de 01 de dezembro de 1998, que dispõe sobre a concessão de isenção do IPTU 
de  responsabilidade  de  contribuintes  que  especifica.  –  1ª  Discussão:  O  1º 
Secretário faz a leitura da nota explicativa e informa que o parecer da comissão de 
finanças e orçamento é contrário ao projeto e o da comissão de justiça e redação é 
favorável.  O  Senhor  Presidente  coloca  em  discussão  o  parecer  contrário. 
Ninguém  se  manifestando;  em  votação;  o  parecer  contrário  foi  aprovado  por 
unanimidade.  O  projeto  está  rejeitado.  – PROJETO DE  LEI  Nº  40/2024  –  De 
autoria da Prefeita Municipal, Pétala Gonçalves Lacerda, dispondo sobre alteração da 
Lei Municipal nº 5.359, de 10 de abril de 2015, que autoriza o Poder Executivo a criar 
e implantar o Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa Idosa – CMPDI, a Conferência 
Municipal dos Direitos da Pessoa Idosa e o Fundo Municipal dos Direitos da Pessoa 
Idosa. – 1ª Discussão: O 1º Secretário faz a leitura da nota explicativa do projeto e 
informa  que  os  pareceres  das  comissões  de  justiça  e  redação,  de  finanças  e 
orçamento e de saúde, assistência social e idoso são favoráveis ao projeto. Ninguém 
se manifestando; em votação; o projeto foi aprovado por unanimidade.  –  Esgotado o 
material  constante na pauta da Ordem do Dia,  fica franqueada a palavra aos 
Senhores Vereadores para tratar de – ASSUNTOS DE INTERESSE PÚBLICO – 
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Ninguém se manifestando,  o Senhor Presidente  declara encerrada a presente 
sessão, às dezenove horas e quinze minutos, sendo esta Ata lavrada. Eu, Denise 
Gonçalves, a redigi e a digitei. Eu, Maicon Rodrigo Goiembiesqui, 1º Secretário, a 
subscrevi. Aprovada em 25 de junho de 2024.
   

Vitor Tadeu Camilo de Carvalho
O PRESIDENTE

 
Robson Paiva do Amparo

Vice-Presidente

Maicon Rodrigo Goiembiesqui 
1º SECRETÁRIO 

 
Telma de Fátima Lima Vieira

2ª SECRETÁRIA 
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